

Súd: Okresný súd Spišská Nová Ves
Spisová značka: 8Er/454/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7614208477
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 10. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Blažena Fedorková
ECLI: ECLI:SK:OSSN:2014:7614208477.2

Uznesenie

Okresný súd Spišská Nová Ves v právnej veci exekúcie vedenej u súdneho exekútora JUDr. Zora Ferdinandy, Exekútorský úrad Košice, Štefánikova 6, Košice, pod EX 3357/2014 na návrh oprávneného CETELEM SLOVENSKO a. s., Panenská 7, Bratislava, IČO: 35787783, zast. JUDr. Marek Czompoly s.r.o., Ventúrska 16, Bratislava proti povinnému L. Ž., S.. XX.X.XXXX, A. XXX/XX, V. S. W. o zaplatenie 631,12 eur s príslušenstvom takto

rozhodol:

Námietky povinného proti exekúcii z a m i e t a.

Námietkam povinného proti trovám exekúcie v y h o v u j e .

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 12.05.2014 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie pre vymożenie istiny 631,12 eur s prísl. a to na základe návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie a exekučného titulu Platobného rozkazu Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 4C 55/2013 zo dňa 20.02.2013 v spojení s Uznesením Krajského súdu v Košiciach 2Co 181/2013-25, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňom 20.02.2014.

Dňa 12.06.2014 bolo vydané poverenie pre súdneho exekútora na vykonanie exekúcie, pre vymożenie uloženie povinnosti istiny 631,12 eur, úroku vo výške 21,24% ročne zo sumy 522,24 eur od 17.2.2012 do zaplatenia, úrokov z omeškania vo výške 9% ročne zo sumy 604,32 eur od 1.4.2012 do zaplatenia, trov konania 37,50 eur, trov právneho zastúpenia v súdnom konaní 118,34 eur, trov právneho zastúpenia v exekučnom konaní 69,10 eur, poplatok za vydanie poverenia 16,50 eur a trovy exekúcie.

Dňa 08.08.2014 podala povinná tunajšiemu súdu námietky proti exekúcii a námietky proti trovám exekúcie v ktorých uviedla, že týmto podaním podáva námietky voči začatiu exekúcie a zároveň žiada o odpustenie trov konania. Zaväzuje sa, že istinu vo výške 631,12 eur bude pravidelne mesačne splácať po 50,- eur poštovou poukážkou a námietky proti exekúcii podáva z dôvodu, že má vyživovaciu povinnosť voči trom maloletým deťom, ktoré boli zverené do výchovy jej matke a na ktoré prispieva mesačne 80,- eur, jej mzda je minimálna, po úhrade výživného prispieva starej matke, s ktorou býva na chod domácnosti a nie je vlastníčka žiadneho majetku.

Súd zaslal námietky povinnej proti exekúcii a námietky proti trovám exekúcie na vyjadrenie súdnemu exekútorovi a oprávnenému.

- 2 -

Súdny exekútor vo svojom podaní zo dňa 8.9.2014 uviedol, že povinná prevzala upovedomenie o začatí exekúcie dňa 1.8.2014 do vlastných rúk a v zmysle ustanovenia § 50 Exekučného poriadku námietky

proti exekúcii sa podávajú v lehote 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie u súdneho exekútora, pričom povinná žiadne námietky u súdneho exekútora nepodala.

Právny zástupca oprávneného vo svojom vyjadrení zo dňa 11.09.2014 uviedol, že podľa ustanovenia § 50 ods. 1 zák. č. 233/1995 Z.z., povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, ale ak sú na to iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Povinný vo svojich námietkach voči exekúcii však neuvádza žiadne skutočnosti hmotnoprávneho alebo procesnoprávneho charakteru, ktoré by nastali po vzniku exekučného titulu a boli by dôvodom pre zastavenie exekúcie. Povinný vo svojom podaní neuviedol žiadny dôvod, prečo by mala byť exekúcia neprípustná a vzhľadom na uvedené žiadal, aby súd námietky povinného zamietol.

Podľa § 50 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov, povinný môže vzniesť u exekútora povereného vykonaním exekúcie do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti exekúcii, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránia jeho vymáhateľnosti, alebo ak sú tu iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. To isté platí, ak sa namieta, že oprávnený alebo povinný nie sú právnymi nástupcami osoby uvedenej v exekučnom titule. Námietky musia byť odôvodnené a na dodatočne uvedené dôvody sa neprihliadne. Ak po podaní námietok exekútor upustil od vykonania exekúcie (§ 46), o námietkach netreba rozhodnúť.

Podľa § 56 ods. 9 zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti, že exekútor môže s písomným súhlasom oprávneného uzavrieť dohodu s povinným o postupnom splatení vymáhanej pohľadávky. Počas plnenia písomnej dohody o postupnom splácaní vymáhanej pohľadávky exekútor v exekúcii iným spôsobom nepokračuje.

Podľa § 201 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov, predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslil odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie, náhradu výdavkov a náhradu za stratu času vyčíslil len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozornil, že ak dlh nesplní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslil ich výšku.

Podľa § 201 ods. 2 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov, účastník konania môže vzniesť u exekútora do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd (§45). Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

- 3 -

Podľa § 4 ods. 1 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, základom na určenie odmeny súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti pri exekúcii na peňažné plnenie je výška vymoženej pohľadávky, ak ďalej nie je ustanovené inak (§ 6, § 14 až 16).

Podľa § 4 ods. 2 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov , ak však ide o exekúciu na podklade exekučného titulu, v ktorom sa oprávnenému priznáva právo na opakujúce sa dávky, základom na určenie odmeny súdneho exekútora je trojročné plnenie.

Podľa § 5 ods. 1 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, odmena súdneho exekútora je 20% zo základu na jej určenie, najmenej však 33,19 eura a najviac 33 193,92 eura.

Podľa § 5 ods. 2 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, ak súdny exekútor upustí od vykonávania exekúcie podľa § 46 ods. 3 zákona, patrí mu 50% z odmeny vypočítanej podľa odseku 1.

Podľa § 5 ods. 3 Vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov Ustanovenia o náhrade hotových výdavkov a o náhrade za stratu času pri výkone exekučnej činnosti tým nie sú dotknuté.

Súd sa oboznámil s obsahom spisu, s obsahom exekučného spisu a zistil, že povinná upovedomenie o začatí exekúcie prevzala dňa 1.8.2014 a námietky proti exekúcii boli adresované a podané dňa 08.08.2014 povinnou Okresnému súdu Spišská Nová Ves. Súd preskúmal skutočnosti uvádzané povinnou a dospel k záveru, že povinná námietkami proti exekúcii nepreukázala okolnosti, ktoré by spôsobili zánik vymáhaného nároku alebo bránili jeho vymáhateľnosti, alebo uviedla iné dôvody, pre ktoré je exekúcia neprípustná. Z obsahu jej námietok vyplýva, že chce splácať istinu vo výške 631,12 eur mesačne po 50,- eur. Súd vzhľadom na uvedené poukazuje na citované ustanovenie § 56 ods. 9 zákona č. 233/1995 Z.z.. Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia a námietky povinnej proti exekúcii zamietol.

Čo sa týka samotných námietok povinnej proti trovám exekúcie, tieto povinná nijakým spôsobom neodôvodnila, iba uviedla, že žiada o odpustenie trov exekúcie. Súd preskúmal vyúčtovanie predbežných trov exekúcie v upovedomení o začatí exekúcie a zistil, že v upovedomení o začatí exekúcie je určený výpočet trov sumou vo výške 127,50 eur - odmena exekútora (10% z výšky vymoženej pohľadávky, minimálne 33,19 eur), sumou vo výške 14,90 eur - hotové výdavky ku dňu vydania upovedomenia o začatí exekúcie a sumou vo výške 28,48 eur - 20% DPH, spolu 170,88 eur. Podľa § 5 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, v rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslil náhradu výdavkov len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Súdny exekútor však v upovedomení o začatí exekúcie vyčíslil hotové výdavky ku dňu začatia upovedomenia o začatí exekúcie v celkovej sume 14,90 eur, pričom z upovedomenia o začatí exekúcie nie je zrejmé z čoho uvedené výdavky pozostávajú. Vzhľadom k uvedenému súd preto námietke povinného proti trovám exekúcie vyhovel.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.